

РЕЗОНАНС

На произвол судьбы

МНОГО ЛЕТ читаю вашу газету. В ней много интересного и про политику, и о жизни простых людей, и про спортивные достижения магнитогорцев. Хотелось, чтобы вы чаще помещали материалы о семейном воспитании, о том, как матерям-одиночкам расти своих детей здоровыми, умными, полезными обществу.

Я бабушка уже взрослого внука: в декабре ему исполнилось восемнадцать. И все эти годы нес в своем сердце глубокую боль и обиду на наше государство, которое на таких, как он, махнуло рукой.

Скорее из военкомата принесут вину повестку на службу в армию. Придется маме собирать сыну рюкзак с пожитками и провожать его в солдаты. Что ж, долг Отечеству надо отдать. Но почему никто до этого не пришел к ней и не спросил: как вам живется, одет и обут ли ваши сыновья, может, на обеденном столе и куска хлеба не бывает? Куда там, все чиновники у нас заняты люди, когда конкретный человек за помощь обратится. А когда надо от него что-то получить, то попробуй найти взрывы.

Моя дочь поднимала своего сына одна при живом муже, который давно их бросил и ушел в бомжы. Можете себе представить, как ей было «сладко» жить при нынешних ценах, одевать, учить мальчишку. Поэтому хочу спросить: как называть таких детей, к какому статусу их отнести, если у них отцы бомжи-алкоголики? Если в семье умирает отец, назначают пособие по потере кормильца. Мать-одиночка тоже получает пустые небольшие, но все же деньги на ребенка. Не остаются без средств и те дети, чьи родители в разводе, – с отцов взыскивают алименты. Тысячи таких подростков, как мой внук, отцов которых живут на помойке, в прямом смысле слова страдают и морально, и материально. Но разве это их вина? И потом: какими они вырастут и какую пользу принесут государству, которое, по сути дела, бросило их на произвол судьбы?

РАИСА АРТЕМЕНКОВА.

Не жизнь, а кошмар...

ВСЕГДА С НЕТЕРПЕНИЕМ ЖДУ, когда появится страница «Семейный очаг», в которой вы пишете о конфликтах между родителями и выросшими детьми. Никогда не думала, что и мне придется хлебнуть горя от родной дочери, оказаться для нее чужим и тяжкими грузом. Но все по порядку.

С внуком, дочерьью и ее сожителем мы живем в двухкомнатной квартире, которую я получила двадцать лет назад – тогда мне исполнилось 35 лет. До того жили на частной квартире, потом в бараке. Эту квартиру я заработала добросовестным трудом на производстве. В бараке были вписаны моя мама, сын и дочь. Мама умерла, сын погиб, остались мы вдвоем с дочерью. И вот решила она приватизировать квартиру, чтобы разъехаться и жить порознь. Я согласна: давно чувствую, что стала для них лишней: яблоко мешаю жить по-человечески. Только почему попала в немилость, ума не приложу.

Собрала дочь все документы, и мы пошли к нотариусу, чтобы обговорить, как разделить квартиру. Что вы думаете? Оказывается, я не имею права на отдельное жилье, так как ущемляю права внука. Получается: собирая бабушку вещи свои и отправляясь жить на вокзал или бомжевать. И это при родной дочери и внуке, которые в хороших семьях являются опорой стариков. В общем, отказалась я от приватизации. И тут пошло, поехало... Дочь меня и раньше не жаловала, а тут я услышала столь «ласковых» слов, что волосы дыбом становятся.

Что делать, как жить дальше, не знаю.

ЕЛЕНА Р.

Бабка надвое сказала

ПРИЗНАТЬСЯ, когда читаю в вашей газете статьи с призывами к женщинам рожать почапце, хочется встретиться с автором и «порвать» его на мелкие кусочки.

Попробуйте вырастить ребенка полноценным, если месячное детское пособие составляет 250–300 рублей при стоимости потребительской корзины в 2500–2700 рублей. Возможно, я ошиблась, называя такие «крупные» суммы, но суть остается прежней: далеко не каждая женщина откажется рожать. Тем более, если она мать-одиночка, у нее проблемы с жильем, несостоятельный родитель.

Думаете, их спасет материнский капитал? Но попробуйте дождаться до того, пока эти деньги окажутся у вас в руках. Тем более, есличесть, что вряд ли молодую мамашу примут на прежнее место работы с распространяться обьятиями. А устроиться при маленьком ребенке на новое место – проблема из проблем. Сама в этом сто раз убеждалась. Хотя в наших законах все прописано четко: наследует трудоустройства таких женщин, чихать хотели наши «крутые» предприниматели на законы. У них рубль главное все-го. А вы в газете, не уставая, «трутите» рожайте, о вас позабывают.

МАРИЯ СИДОРЧУК.

To, чем мы грешим в молодости, приходится искупать в старости.

ЭРАЗМ РОТТЕРДАМСКИЙ

ПРАЗДНИК

Ветераны войны и труда Иван Заленушкин в городские Дворцы и на площади по праздникам не ходят давно: далековато туда добираться, живет он в так называемом частном секторе на левом берегу по улице Энтузиастов.

Но главное «препятствие» – возраст. Больше восьми десятков лет отшагал он по жизни, детей вырастил, жену похоронил, здоровье на фронте и на производстве подорвал. Для Ивана Андреевича сейчас самый главный праздник, когда дети и внуки в гости в его дом приезжают. Однако на этот раз он не отказался от приглашения на праздник, посвященный встрече Нового года и Рождества, который организовали депутаты Законодательного собрания Челябинской области от партии «Единая Россия» Андрей Морозов, Алексей Гущин и Сергей Шепилов. Тем более, ехать никуда не надо: проходил он неподалеку от дома, на детской площадке за бывшей школой, где всегда поселковые жители собираются на торжества.

Как и положено в новогодние праздники,площадку украсила нарядная елка. Правда, позиционируется она не по взмаху волшебной палочки Деда Мороза, а благодаря стараниям Антона Артемьевича и его папы Александра. Заводила и душа всех мероприятий – председатель совета ветеранов

левобережных поселков Галина Романова и ее команда активистов смогли так поставить дело, что повесились и пожилые, и дети, и папы с мамами. И в близище побескончились, и о призах и подарках, и о разных забавных конкурсах. Правда, Иван Андреевич и другие ветераны хороши не водили, но теплее им было на душе, что не забыли власти стариков: с праздниками поздравляют, подарки вручдают, при надобности и более существенную помощь по житейским проблемам оказываю.

Один за другим подходят к украшенной гирляндами скамье главные «вновинники» праздника – именники. Тех, кто родился в первых числах января, на четырех улицах поселка на брались четырнадцать человек. Самый почтенный среди них – участник Великой Отечественной войны Вадим Шмелев, который вышел на люди вместе с супругой Верой Владимировной. С «круглыми» датами поздравили Дед Мороз и Снегурочка ветеранов Ивана Кораблина и Нину Писареву, Татьяну Пахомову. А у мамы известного магнитогорского спортсмена, победителя многих международных турниров, дважды призеры чемпионата России по боксу Андрея Кутасевича Галины Филипповны получила двойной праздник: она и ее внучка Полина родились 1 января.

Таким, говорят, всегда сопутствуют успех и удача – их по жизни сопровождает бабушка ангел-хранитель. Частенко Нина Павловна устраивает для таких в своем доме посиделки. Как всегда, напечат гору

Галина Лысенко и ее сын Евгений родились 12 января. А счастливой потому, что жизнь у сына складывается хорошо: он окончил институт, женится, работает на комбинате. Как подметила Галина Степановна, Жена прекрасный семьянин и заботливый отец. Что еще могут желать мамы своим детям?

– Пусть все беды и печали остаются в прошлом, а каждый день нового года приносит только радости, – не скучай на пожелания, обращайтесь к именинникам Дед Мороз.

Получила поздравление Анастасия Попова, которая накануне новогодних праздников стала прабабушкой. К этому знанию она еще только привыкает, как и другая именница – Раиса Сайбуллина. Только она «кобогаче» Анастасии Степановны – у нее семь внуков, а теперь и правнучка на радость появилась. Но, пожалуй, больше, чем у других, оказалось родину в Нини Аратунян. Правда, не по крови и паспортом, а по материнской любви и заботе, которую она отдает посетившим детям-сиротам и одиноким людям. Так случилось, что она похоронила мужа и двоих красавиц-сыновей. Тяжелое горе, пожалуй, не бывает, но женщина не опустила руки, не замкнулась в переживаниях, а посвятила себя вырастившимся без родителей детям и пожилым женщинам, коротающим жизнь в одиноко-

й. Члены семьи Галины Степановны – ее внучка Полина родилась 1 января. Таким образом, Нина Павловна устраивает для таких в своем доме посиделки. Как всегда, напечат гору

линов или пирогов, угостят душевным чаем. Наговорятся подруги вдосталь, песни своей молодости попоют. Вроде бы жизнь на улице прежняя продолжается – неутоня, с «кусачими» ценами в магазинах и пересучивая сушину для пожилых, а после песен и разговоров сокровенных на душе теплей становятся, жить хочется, а не прозябать абы как.

На этот праздник она пришла с сиротой Валей, которую воспитывает старенькая бабушка. Пол аплодисменты собравшихся ей и засмеившейся девочке вручили подарки – теплые вещи.

– Была бы моя воля, учредила бы золотую медаль «За добре сердце» и первой вручила ее Нине Павловне, – произнесла Галина Степановна. – Многое будет таких веселых праздников на этой улице, то, нынешний запомнится. Ведь не зря говорят: как встретишь Новый год, так его и проживешь. Верится, что доброго и хорошего будет больше.

ВЛАДИМИР РЫБАК.

ПУСТЬ ХРАНИТ ДОБРЫЙ АНГЕЛ



ники левобережных социальных приютов. Они с удовольствием участвовали в играх и конкурсах, выиграли кучу подарков, но самыми дорогими оказались призы от молодежной организации, входящей в состав «Единой России»: «Молодая гвардия» вручила ребятам спортивный инвентарь. Да и частные предприниматели Марина Малашкина и Татьяна Назарова не покинули на подарки: и детям, и взрослым приготовили обувь, теплые куртки, комбинезоны, пальто, трикотаж, игрушки, сладости, наборы посуды.

До вечера продолжалось новогоднее гульянье на детской площадке. Многое будет таких веселых праздников на этой улице, то, нынешний запомнится. Ведь не зря говорят: как встретишь Новый год, так его и проживешь. Верится, что доброго и хорошего будет больше.

ВЛАДИМИР РЫБАК.

Спой, моя скрипка!

ЗАВЕТНОЕ

ОБ ЭТОМ МНЕ рассказал дядя – солдат Великой Отечественной войны Петр Алексеев, ушедший из жизни год назад.

Так получилось, что в экипаже бронепоезда, где он служил передвойной войной, собирались чуть ли не все музыканты-любители. У одного в кузаре под кроватью стоял барабан, у сержанта была семиструнная гитара. Мандолину им подарили женщины офицеров на праздновании дня части. Как-то зимним вечером решили вскладчину купить скрипку. Роль скрипача отважилась дядя, успевшему до призыва в армию научиться, как говорил он, пиликать на этом инструменте. Получился маленький скрипач.

Казалось бы, на войне не до музыки. Но выпадали свободные минуты, когда солдаты по пути к месту назначения брались за инструменты. После сурьиных боев под Москвой на Можайском направлении дядя ранило – чудом уцелевший палец и мизинец. В экипаже бронепоезда его оставили, но перевели на должность кочегара. Где уж думать о скрипке? Но солдатская братия знать ничего не хотела: «Без скрипки оркестр не пропадет». Дядя вскладчину купил скрипку, которую они подложили отчего-то на подъезд жилого дома. Уж очень не понравилась им бомж, которого они подложили отчего-то на подъезд жилого дома. Уж очень не понравилась им бомж, которого они подложили отчего-то на подъезд жилого дома.

ВЛАДИМИР РЫБАК.

Казалось бы, на войне не до музыки. Но выпадали свободные минуты, когда солдаты по пути к месту назначения брались за инструменты. После сурьиных боев под Москвой на Можайском направлении дядя ранило – чудом уцелевший палец и мизинец. В экипаже бронепоезда его оставили, но перевели на должность кочегара. Где уж думать о скрипке? Но солдатская братия знать ничего не хотела: «Без скрипки оркестр не пропадет». Дядя вскладчину купил скрипку, которую они подложили отчего-то на подъезд жилого дома. Уж очень не понравилась им бомж, которого они подложили отчего-то на подъезд жилого дома. Уж очень не понравилась им бомж, которого они подложили отчего-то на подъезд жилого дома.

Сразу после войны он поехал на родину любимой. С благословения ее родителей они стали мужем и женой. Сейчас мы с иородцами, особенно с Кавказом, относимся с какой-то опаской, тогда все было проще. Девушка-грузинка, с которой дядя познакомился скрипкой, как это сделали подростки в декабре прошлого года в подъезде жилого дома. Уж очень не понравилась им бомж, которого они подложили отчего-то на подъезд жилого дома.

Вскоре дивизия перебросили на Закавказский фронт. Там он патрулировал Черноморское побережье в районе Сухуми, Поти. В дни затишья по вечерам в клубе местного совхоза их приглашали играть на танцах: война войной, а молодость брала свое. Дядя танцевать было некогда – все время со скрипкой. Только когда натирал на своих двух пальцах кровавые мозоли, ему разрешали перекурить. В один такой перекур он познакомился с грузинкой Лизико Наргабадзе. Несколько минут длилось знакомство, а потом – письма, письма, которые для солдата были дороже хлеба.

Сразу после войны он поехал на родину любимой. С благословения ее родителей они стали мужем и женой. Сейчас мы с иородцами, особенно с Кавказом, относимся с какой-то опаской, тогда все было проще. Девушка-грузинка, с которой дядя познакомился скрипкой, как это сделали подростки в декабре прошлого года в подъезде жилого дома. Уж очень не понравилась им бомж, которого они подложили отчего-то на подъезд жилого дома.

Сразу после войны он поехал на родину любимой. С благословения ее родителей они стали мужем и женой. Сейчас мы с иородцами, особенно с Кавказом, относимся с какой-то опаской, тогда все было проще. Девушка-грузинка, с которой дядя познакомился скрипкой, как это сделали подростки в декабре прошлого года в подъезде жилого дома. Уж очень не понравилась им бомж, которого они подложили отчего-то на подъезд жилого дома.

После смерти жены он слег и уже не поднялся с кровати. Мы по очереди дежурили у его постели. Однажды он попросил подать ему ту самую скрипку, которая висела у его изголовья. Я только дотронулась до ее руки, как она рассыпалась на кусочки... Горевал дядя, как о своей любимой чернобрюхой жене. Как-то признался: «Не раз видел скрипку во сне: разговариваю с ней, прошу, чтобы спела ту мелодию, которую мы пели с Лизико. И она поет, да так пронзительно, что сердце сжимается».

С тех пор прошло много лет. Дядя умер. Каждый раз, когда я слышу звуки скрипки, вспоминаю его, тетю Лизу, ее большие и ласковые глаза. Я невольно приходит мысль: а способна ли нынешняя молодежь на такую любовь?

ВЛАДИМИР ВОЛОДИН.